进一步全面深化改革 加快推进现代化洛阳建设

2024年10月29日 星期二

03

从汽车、家电拓展到电动自行车、家装厨卫,我市以旧换新政策成效显著

以旧换新解锁消费新潮流

从汽车、家电,拓展到电动自行 车、家装厨卫,以旧换新的领域在不断 扩大,带动整个消费市场"向新向上"。

《洛阳市加力实施消费品以旧换 新工作方案》实施一个多月,换新政策 进展如何? 市场、企业和消费者参与 程度怎样?日前,记者进行了走访。

申领家电以旧换新 补贴77568份

"你看,买单又要排队了。"近日, 在位于涧西区的苏宁易购万达店,负 责美的品牌的销售员李悦笑着对记者 说。李悦介绍,从9月中下旬开始,她 明显感受到店里客流量、成交量上 升,这是洛阳家电以旧换新活动的效 果。"以我接待的顾客为例,购买洗烘 套装的预算大部分在8000元至1万 元,可享受1600元至2000元不等的 补贴优惠"

不只是李悦,自9月20日《洛阳市 加力实施消费品以旧换新工作方案》 印发以来,我市多家大型卖场的销售 人员不同程度地感受到消费者的消费 热情。京东五星电器南昌路店销售 人员亦表示,近期消费者明显增多, 其负责的区域10月第一周成交量环 比增长约100%,客户主要购买中高 端产品。

以旧换新活动助力家电消费升 级。能够感知油烟大小自动调节风速 的抽油烟机、能根据家庭成员健康指 标定制私人食谱的冰箱……家电卖场 中,各种绿色低碳的智能家电备受青 睐。消费者表示,通过以旧换新活动, 将功能老、能耗高、效率低的家电产品 替换成更节能、更高效的智能家电,让 家里焕然一新。

截至目前,我市申领家电以旧换 新补贴77568份,需补贴资金7217.74 万元,带动消费3.55亿元,以旧换新政 策不仅让消费者得到实惠,也帮助商 家和企业拓宽了销路。

申领汽车置换更新 补贴6651份

日前,在位于瀍河区的一家比亚 迪4S店,一款比亚迪宋L吸引不少消 费者驻足欣赏。连日来,记者走访洛 阳多个汽车4S店发现,政府、企业联



动,补贴力度升级,汽车以旧换新成交 量大增。

"最近每天能成交15台,比去年 同期提高了50%。"该4S店销售经理 王晨介绍,除政府补贴和厂家、门店 推出让利优惠外,他们还提供汽车报 废、二手车回收、贷款等服务,方便市 民购车。

走访中记者还发现,与首次购车 消费不同,以旧换新的消费者更注重 驾乘舒适性,比如小型车换中型车、 五座车换七座车等。"像我们这样的 两孩家庭,带上老人一起出去玩,轿 车的空间太小,正好赶上以旧换新政 策,我们准备换一辆空间大点的车。" 市民张琪选中了某品牌的七座新能 源汽车。

截至目前,我市累计申领汽车 报废更新补贴11482份,审核通过 8768份,位居全省第二,已拨付补贴 资金8474万元,拉动消费11亿元; 申领汽车置换更新补贴6651份,位 居全省第二,需补贴资金8052万 元,拉动消费6.6亿元,有效带动汽 车销量提升。

申领家装厨卫"焕新" 补贴2764份

集冲洗烘干功能于一体的智能马 桶2200元送到家,仅为原价一半; 标价3999元的洗地机,享千余元优 惠……连日来,受以旧换新补贴政 策带动,洛阳家装市场也迎来了"焕

家装厨卫消费紧贴百姓生活,市 场规模大、升级需求旺、发展空间广。 苏宁易购万达店相关负责人介绍,"洗 碗机+洗地机"成为年轻消费者最喜爱 的"新清洁家电"。

业内人士称,家装厨卫等消费品 与百姓生活密切相关,产业链条长、发 展空间大。在本轮家装厨卫"焕新"支 持政策的推动下,对于激发居民消费 潜能、提升居民消费品质、满足居民多 样化消费需求、促进消费新业态新模

式发展等方面将起到较大促进作用。

截至目前,我市申领家装厨卫"焕 新"补贴 2764份,预计补贴 188.24万 元,带动消费1309.57万元。此外,为 进一步方便居民参与"焕新",全市参 与企业达143家539个门店。

申领电动自行车以旧换新 补贴397份

电动自行车作为一种经济便捷 的交通工具,已经成为许多家庭近距 离出行的首选。但随着使用时间的 增加,电动自行车的零部件、电气线 路会出现不同程度的老化,进而影响 行车安全。在此次消费品以旧换新 活动中,我市将电动自行车纳入补贴 范围。

"电动自行车以旧换新最高能补 贴500元,活动出来后,前来咨询的消 费者非常多。"位于涧西区的七里河雅 迪电动车门店销售人员告诉记者。在 雅迪电动车门店,销售人员正向前来 咨询以旧换新政策的消费者介绍:"参 与以旧换新的电动自行车须符合相应 的条件,尤其应注意的是,电动自行车 应具有脚踏骑行功能。活动采取分档 定额立减补贴,单个消费者消费1000 元(含)至1499元(含),一次性补贴 300元;消费1500元(含)至1999元 (含),一次性补贴400元;消费2000 元(含)以上,一次性补贴500元。"

本次参与洛阳市电动自行车以旧 换新活动的第一批商家共有24家,包 含的品牌有雅迪、台铃、立马、爱玛、绿 源、小鸟等,消费者可就近选择门店进

截至目前,全市申领电动自行车 以旧换新补贴397份,需补贴资金 18.46万元,带动消费87.92万元。

市商务局相关负责人表示,后续, 将联动重点卖场、品牌企业、电商平台 及金融机构等开展汽车、家电、家居类以 旧换新活动,推动品质商品进社区,扩大 以旧换新市场,加快消费潜力释放。

洛报融媒记者 贾臻 通讯员 乔安新

▶ 相关链接

我市家装厨卫产品"焕新"活动 新增16个补贴商品品类

本报讯(洛报融媒记者 贯臻 通 讯员 高泓)记者昨日从市商务局获 悉,在2024年洛阳市家装厨卫产品"焕 新"活动补贴商品的基础上,我市将新 增16个补贴商品品类。至此,市民可 享受家装厨卫产品"焕新"活动的补贴 商品品类达到27个。

9月20日至12月31日,个人消 费者购买符合品类要求的产品,按照 产品支付价格的15%享受事后补贴, 单件补贴金额最高不超过1500元。 市民完成产品支付后,可用手机登录 "建行生活 App",进入"家装厨卫产 品焕新专场"点击"补贴资金申领", 申请补贴。此外,参与活动企业信息 可进入"家装厨卫产品焕新专场", 点击"参与企业"进行查询。

"'焕新'活动,不仅惠及消费者, 也给企业带来新机遇。"市商务局相关 负责人表示,品质化、差异化、个性化 正在成为家装"焕新"的消费趋势,后 续我市将继续拓展促消费政策空间, 推动行业、企业协同发力,不断满足居 民日益多样化的消费需求。

截至目前

我市可享受家装厨卫产品 "焕新"活动补贴的商品为-

●家装卫浴类:

扫地机、智能门锁、淋浴器、智 能窗帘、智能晾衣架、沙发、餐桌餐 椅、成品衣柜、成品浴室柜、茶 几、门、马桶、浴霸、烘干机、空气 净化器;

●智能厨具类:

净水机、蒸烤箱、微波炉、洗碗 机、消毒柜、破壁机、电饭煲、电压 力锅:

●适老化类:

床、床垫、轮椅、助听器。

我市新增3家 市级新型研发机构

本报讯 (洛报融媒记者 张锐鑫 通讯员 陈孟洲 实习 生 马毅龙)记者从市科技局获悉,我市日前新备案一批 2024年度市级新型研发机构,3家企业入围。

此次入围的3家企业主要涉及智能装备制造等领域。 未来,3家企业将发挥自身优势,开展产业关键技术研发, 更好推动相关科研成果转化。

大力发展新型研发机构是我市科技体制改革的重要抓 近年来,我市重点围绕新型材料、新能源汽车、电子信 息、先进装备制造、现代医药五大产业集群,以及17条优势 产业链相关产业及细分领域,培育建设了26家市级及以上 新型研发机构,为促进各类创新要素集聚协同,打通科技成 果转化"最后一公里"提供了有力加持。

入围的3家企业

洛阳越格数控设备有限公司

主要从事齿轮、电动商用汽车主减速器等产品的 研究、开发和生产

洛阳科品钛业股份有限公司

主要从事钛合金精密成型产品的研发、实验和生产

洛阳瑞极光电科技有限公司

主要从事高端装备飞行控制系统研制等

将多个证件申办流程简化为"一站式" 开办运输企业更便捷



行驶在路上的货运车辆 洛报融媒记者 赵硕 摄

本报讯(洛报融媒记者 赵硕)日前,记者从市道路运 输服务中心获悉,为进一步优化营商环境,我省推出开办运 输企业"一件事"服务,将以往的多个证件申办流程简化为 "一站式"。

以往,要开办一家运输企业,需要先取得"道路运输经 营许可证",才能申请配发车辆"道路运输证",其间要办理 多项政务服务业务。

如今,营业执照信息核验、道路货物运输经营许可、普 通货物营运车辆道路运输证配发等3项政务服务事项合 并,实行"一次告知、一表申请、一套材料、一窗(端)受理、一 网办理、限时办结"。申请人可通过河南政务服务网或县级 政务服务中心进行申请,线上线下都可办理,最多3个工作

需要注意的是,该政策的服务对象为河南省内从事 道路货物运输经营业户(危险货物道路运输经营、使用总 质量4500千克及以下普通货运车辆从事普通货运经营

没有电子印章的企业和营业执照中无名称的个体工商 户,要线下申请。申请成功后,企业可在河南政务服务网、 "豫事办"的"个人中心一我的证照"页面下载查看已办理的 "道路运输经营许可证"和"道路运输证",这些证件的电子 证照与纸质证照具有同等法律效力。

轴承国际标准舞台 再添"洛阳智慧"

本报讯 (洛报融媒记者 陈曦 通讯员 杜晓宇)记者从 洛阳轴承研究所有限公司获悉,由其牵头提出的滚动轴承 领域国际标准提案ISO/NP 25260《滚动轴承带座外球面 球轴承》(Rolling bearings - Insert bearing units)于近 日正式立项,为提升中国轴承工业国际竞争力贡献力量。

作为我国在滚动轴承领域主导提出并获批准立项的第 5个国际标准提案,以及中国承担ISO/TC4/SC6(国际标 准化组织/滚动轴承技术委员会/外球面轴承)秘书处后,该 分技术委员会首个成功立项的提案,ISO/NP 25260由轴 研所牵头,东莞市TR轴承有限公司、泛科轴承集团有限公 司、斯凯孚(中国)有限公司等单位参与研制,基于我国相关 国家标准提出,拟规定带座外球面球轴承的类型及组合、外 形尺寸和技术要求。

该国际标准提案在2023年5月的ISO/TC4/SC6年会 上得到初步讨论,引起相关国家关注,后历经草案编制、与 有关国家和企业沟通、投票等阶段,最终在近日获得德国、

日本、奥地利、法国、俄罗斯等国家支持,实现正式立项。 带座外球面球轴承由两面带密封的外球面球轴承和铸 造的(或钢板冲压的)轴承座组成,具有结构紧凑、密封完 善、装卸方便和自动调心幅度较大等优点,在采矿、冶金、农 业等领域得到广泛应用。我国是带座外球面球轴承的重要 生产国,由我国主导研制其国际标准,将不断增强我国在该 产品领域的影响力和话语权,有助于保障国产轴承在国际

近年,轴研所作为ISO/NP 25260牵头单位和ISO/ TC4/SC6秘书处承担单位,始终坚守初心使命,成功参与 多项滚动轴承国际标准制修订工作。后续该单位将严格按 照ISO工作流程与要求,把握好国际标准项目时间节点,组 织国内、国外专家共同推进ISO/NP 25260起草工作,力争 在国际标准工作领域实现更多突破。

